



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года •

www.xs.uz.ru

• e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 1 июня 2019 года, N 112 (7311)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ПРИНЯЛ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ СТРАН СНГ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 31 мая принял глав делегаций, участвующих в работе проходящих в эти дни в городе Ташкенте мероприятий Совета министров внутренних дел СНГ.



Президент Узбекистана, тепло приветствуя гостей из Азербайджана, Армении, Беларусь, Казахстана, Кыргызстана, России, Таджикистана и Туркменистана, с удовлетворением отметил укрепляющиеся двусторонние и многосторонние партнерские связи между правоохранительными органами стран Содружества.

Подчеркнуто, что сегодня Совет министров внутренних дел СНГ является важным механизмом эффективного взаимодействия, обмена передовым опытом и знаниями, а также координации в борьбе с террориз-

мом, экстремизмом, наркотрафиком, организованной преступностью и торговлей людьми.

О результативности работы Совета свидетельствует сокращение преступлений на пространстве Содружества более чем на 25 процентов за последние пять лет.

Кроме того, в рамках совместных операций только в прошлом году пресечена деятельность 892 лиц, осуществлявших незаконный оборот наркотиков, а также задержаны 84 преступника.

В ходе встречи рассмотрены перспективы расширения

сотрудничества органов внутренних дел государств СНГ, в том числе организации эффективного межведомственного взаимодействия, проведения совместных мероприятий, реализации программ в области профессиональной подготовки кадров.

Состоялся также обмен мнениями по актуальным вопросам региональной безопасности, включая мирное урегулирование ситуации в Афганистане и укрепление партнерства в борьбе с транснациональной преступностью.

Особо подчеркнута готовность правоохранительных

руководители делегаций выразили глубокую признательность Президенту Республики Узбекистан за теплый прием и передали искренние приветствия от имени глав своих государств.

Высоко оценена результативность проводимых нашей страной реформ в правоохранительной сфере, направленных на формирование эффективной системы раннего предупреждения и профилактики правонарушений.

Особо подчеркнута готовность правоохранительных

структур стран Содружества к дальнейшему развитию активного сотрудничества с целью оказания взаимной поддержки и объединения усилий в противодействии общим вызовам и угрозам.

В завершение глава нашего государства пожелал успешного проведения очередного заседания Совета министров внутренних дел СНГ.

УЗА.

Фото Пресс-службы
Президента
Республики Узбекистан

ШАВКАТ МИРЗИЁЕВ ПРИНЯЛ ВЕРИТЕЛЬНЫЕ ГРАМОТЫ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 31 мая принял верительные грамоты вновь назначенных в нашу страну чрезвычайных и полномочных послов Грузии Зураба Абдушишвили, Соединенных Штатов Америки Эндиела Розенблюма и Республики Корея Кан Чжэ Квона.

Глава нашего государства искренне поздравил послов с началом дипломатической деятельности в Узбекистане и пожелал им больших успехов в реализации этой почетной и ответственной миссии.

Особо отмечено, что в последние годы наша страна проводит активную внешнюю политику, направленную на расширение взаимовыгодного сотрудничества с зарубежными партнерами.

Свидетельством являются укрепляющиеся отношения и набирающее обороты практическое взаимодействие с государствами Центральной Азии и региона СНГ, ведущими странами американского, евроазиатского и африканского континентов.

Кроме того, на основе «дорожных карт» углубляются долгосрочные партнерские связи с авторитетными международными организациями и региональными структурами.

Президент Узбекистана в своем выступлении остановился на перспективах многопланового сотрудничества со странами, которые представляют вновь назначенные посты.

Выражено удовлетворение современной динамикой развития узбекско-грузинских отношений прежде всего в политической, торгово-экономической и культурно-гуманитарной сферах. В последние годы активизировались также и межпарламентские контакты.

Отмечена важность продвижения конкретных проектов, направленных на наращивание товарооборота с Грузией, усиление кооперации в промышленности, области транспорта, логистики и туризма.

Глава нашего государства высоко оценил достигнутый уровень двусторонних отношений дружбы и всестороннего сотрудничества между Республикой Узбекистан и Соединенными Штатами Америки.

Ставший историческим визит на высшем уровне в США в мае прошлого года ознаменовал начало новой эры стратегического партнерства двух стран.

Подчеркнуто, что сегодня наблюдается активизация контактов и обменов на всех уровнях. Глодоворотными явились последние визиты на высоком уровне в нашу страну делегаций во главе с министром тор-

Резонанс

Миссия гуманизма и милосердия

По поручению Президента Шавката Мирзиёева 30 мая специальным авиарейсом из Дамаска в Ташкент были доставлены 156 граждан Узбекистана. Среди них 49 женщин и 106 детей. Это событие вызвало большой общественный резонанс.

Хелена ФРЕЙЗЕР, постоянный координатор ООН в Узбекистане:

— Представительство ООН в Ташкенте готово работать с Узбекистаном, чтобы обеспечить выполнение обязательств государства по международному праву в области прав человека, гуманитарному праву, праву беженцев и ряду дополнительных резолюций Совета Безопасности.

Тысячи женщин и детей, связанных с группами на Ближнем Востоке, которые ООН считает террористическими, являются очень уязвимым сообществом. Стандарты, которые государства — члены ООН должны соблюдать, включают в себя обеспечение того, чтобы вся политика и действия в отноше-

нии детей основывались на их интересах.

Также в этом вопросе приоритет должен отдаваться заботе о семье. Оказание психологической помощи и четкий план реабилитации и реинтеграции — первоочередные задачи. Многие из этих детей стали свидетелями ужасающих сцен насилия, подвергались нарушению прав человека и разного рода притеснениям. Это немыслимо! Женщинам также необходима социальная поддержка, в том числе в области психического здорово-

вья.

Еще один принцип, который я хотела бы подчеркнуть, это право на гражданство и юридическую идентичность. Многие из тех, кто в настоящее время находится в Ира-

ке и Сирии, особенно дети, не имеют документов, удостоверяющих личность или гражданство.

Команда ООН в Узбекистане готова вступить в диалог со всеми министерствами и ведомствами, вовлеченными в этот процесс, чтобы придерживаться международных стандартов. Считаем важным соблюдение прав граждан, которые находятся в уязвимом положении, чтобы они и особенно дети могли безопасно реинтегрироваться в свои семьи, общество, страну.

Танзила НАРБАЕВА, заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Узбекистана:

— Женщины с детьми многие годы находились в тяжелом положении. Теперь они возвращены на Родину. Это решение — проявление гуманизма и заботы о женщинах и их детях.

►2

Право на счастливое детство

1 июня в Узбекистане, как и во многих странах, отмечают Международный день защиты детей. Это повод еще раз обратить внимание общественности на то, как соблюдаются права ребенка на счастливое детство, уважают интересы детей.

Материалы, посвященные этой дате, читайте на 4-й стр.

УЗА.

КОРОТКО О ВАЖНОМ
Фото: Х.Пайдова

1 июня — Международный день защиты детей

Это один из самых старых международных праздников, его отмечают во всем мире с 1950 года

Решение о его проведении было принято Международной демократической федерацией женщин на специальной сессии в ноябре 1949 года

ОН поддержала эту инициативу и объявила защиту прав, жизни и здоровья детей одним из приоритетных направлений своей деятельности

СОТРУДНИЧЕСТВО С УЗБЕКИСТАНОМ ИМЕЕТ ШИРОКИЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

Начавшие свою дипломатическую миссию в нашей стране чрезвычайные и полномочные послы Грузии, США и Республики Корея рассказали корреспондентам УзА о перспективах сотрудничества с Узбекистаном.

Зураб Абдушилишвили, Чрезвычайный и Полномочный Посол Грузии в Узбекистане:

— Очень признателен Президенту Шавкату Мирзиёеву за теплый прием и высокое уважение. Для меня большая честь быть назначенным послом Грузии в Узбекистане. Ваша страна моя родная.

Нынешний Узбекистан кардинально изменился. Здесь ощущаются дух перемен, реформ, стремительные темпы развития.

Уверяю вас, что в ходе своей деятельности в Узбекистане все свои усилия я направлю на дальнейшее укрепление отношений между нашими странами. Они охватят сотрудничество в сферах экономики, культуры, образования, спорта, туризма.

Дэниел Розенблум, Чрезвычайный и Полномочный Посол США в нашей стране:

— Я прибыл в вашу красивую страну на прошлой неделе. В ходе своей миссии основное внимание буде уделять поискам новых направлений сотрудничества между Узбекистаном и США, поддержке программы реформ в вашей стране. Между нашими странами проделана весомая работа в сферах сельского хозяйства и экономики. В будущем планируем последовательно продолжить сотрудничество в области совершенствования образования и законодательства.

Президентом Шавкатом Мирзиёевым особое внимание уделяется привлечению

Кан Чжэ Квон, Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Корея в Узбекистане:

— Государственные визиты Президента Шавката Мирзиёева в Республику Корея и Президента Мун Чжэ Ина в Узбекистан вывели сотрудничество наших стран на новый, еще более высокий уровень. Моя миссия заключается в обеспечении реализации двусторонних соглашений и дальнейшем укреплении дружбы наших народов. По специальности я экономист, работал в нескольких странах. В течение

Записали З. ЖОНИБЕКОВ, М. ЭЛМУРОДОВ, корр. УзА.

Точка зрения

Вода, поля и урожай

основа продовольственной безопасности страны

Всия история человечества, формирование и развитие общества, устойчивость его обуславливались культурой земледелия и рациональным использованием водно-земельных ресурсов.

Искусственное орошение с подачей соответствующего объема воды на поле с учетом видового состава и агробиологических особенностей возделываемых культур сопровождались изменением гидрогеологических, почвенно-мелиоративных и других условий территории. Для целенаправленного управления этими процессами применялись различные методы примитивного (сухой дренаж) и активного (искусственный дренаж) воздушного действия.

Многовековая мировая практика свидетельствует о формировании устойчивых орошаемых оазисов на территориях с аридным, т. е. сухим климатом с высокими температурами воздуха, большими суточными колебаниями и малым количеством атмосферных осадков, или субаридным климатом в бассейнах крупных рек при полу-гидроморфном и гидроморфном режимах увлажнения корнеобитаемой почвы. Это достигалось путем использования относительно примитивных гидротехнических сооружений, строительства искусственного дренажа (так называемые «хандаки», «закеши», «зауры», «колодды») глубиной 1,3–1,5 метра и устройства «киризов»,

ВСТРЕЧА МИНИСТРОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ СНГ В ТАШКЕНТЕ

В Ташкенте состоялось очередное заседание Совета министров внутренних дел членов Содружества Независимых Государств.

В мероприятии приняли участие делегации министерств внутренних дел Узбекистана, Азербайджана, Беларусь, Казахстана, России, Таджикистана и Туркменистана, Полиции Армении, а также представители Бюро по координации борьбы с организованной преступностью и иными опасными видами преступлений на территории государств — участников СНГ, Исполнительного комитета СНГ и Антитеррористического центра.

На заседании министр внутренних дел Узбекистана Путат Бабаджанов рассказал о проводимой работе под руководством Президента по обеспечению безопасности, укреплению правопорядка. Подчеркнул, что

благодаря внедрению системы профилактики правонарушений, практическим мерам, направленным на пресечение преступлений, резко сократилось их количество.

Участники особо отметили важную роль налаживания сотрудничества правоохранительных органов, в частности органов внутренних дел и полицейской службы, в обеспечении мира и стабильности на территории стран Содружества.

На заседании состоялся обмен мнениями по весто-

роннему совершенствованию такого сотрудничества, приоритетным задачам по внедрению в практику межгосударственной программы по борьбе с преступностью. Подчеркнуто, что совместно организованные оперативно-профилактические мероприятия и специальные операции дали положительные результаты.

Также члены совета одобрили концепцию сотрудничества министерств внутренних дел и полиции государств — участ-

ников СНГ на период до 2030 года.

Стороны также всесторонне обменялись мнениями и по другим актуальным проблемам сотрудничества в деле укрепления общественной безопасности и стабильности, обеспечения верховенства закона.

Заседание традиционно было насыщено бурными дискуссиями, прошло в конструктивном духе.

Норгул АБДУРАИМОВА, корр. УзА.

От нашего парламентского корреспондента

Свести «теневую» деятельность к нулю



«Теневая экономика», проблемы, которые она создает, их решение, по мнению участников «круглого стола», организованного Комитетом Сената Олий Мажлиса по вопросам бюджета и экономических реформ совместно с Республиканской высшей школой бизнеса и управления при Национальном агентстве проектного управления при Президенте, требуют принятия соответствующих мер.

Парламентарии и специалисты говорили о факторах, способствующих развитию нелегальной экономики. Среди причин нежелания платить налоги, тратиться на лицензии, сертификаты и разрешения, элементы коррупции, несовершенство экономического механизма для ведения легальной деятельности.

— Завоз продукции из зарубежных стран, реализуемый нелегальным путем, — яркий пример «теневой экономики», — говорит начальник управления Государственного налогового комитета Нодир Эркаев. — С сентября по декабрь 2018 года в 12 800 случаев выявлены контрабандная продукция, завезенная из-

вне. В ходе рейдов в феврале—марте текущего года на 224 тысячах объектов в регионах выявлено 245 тысяч правонарушений, связанных с незаконным трудоустройством на предприятиях 59 тысяч человек, в том числе 32 тысячи граждан работали без оформления трудовых отношений. Снижение

доли «теневой экономики» позволит увеличить налоговую базу и повысить доходную часть Госбюджета.

Участники «круглого стола» с учетом зарубежного опыта также обсудили аспекты снижения воздействия «теневой экономики». Намечено разработать соответствующую «дорожную карту» и программу согласно Указу Президента «О дополнительных мерах по обеспечению дальнейшего развития экономики и повышению эффективности экономической политики». Отмечалась необходимость создания условий, чтобы предпринимателям было выгодно работать легально.

Латофат САИЛХАНОВА.

Мини-технологии

Выбрал, получил кредит и приобрел

В рамках программы «Каждая семья — предприниматель» в Джизакской области прошла ярмарка мини-технологий.

В ней принял участие свыше 650 субъектов предпринимательства. Более 60 предприятий и организаций представили здесь мини-технологии, теплицы легкой конструкции, оборудование по пошиву одежды, выпечке хлебобулочных и производ-

ственности кондитерских изделий, приспособления и механизмы для кормления и содержания племенного скота, овец, коз, кроликов, птицы, индеек, страусов.

В ходе ярмарки участники получили от специалистов и производителей информацию о представленных техно-

логиях, оборудовании и оснастке. Желающие могли здесь же составить договор купли-продажи, получить льготные кредиты коммерческих банков.

— Меня заинтересовало оборудование для производства хлебобулочных и кондитерских изделий, — рассказывает жительница сельского поселения Пахтакор Жамила Ортикова. — Пахта-

корский филиал «Агробанка» оформил льготный кредит на его приобретение в размере 30 миллионов сумов.

В целом представите-

ли финансовых учрежде-

ний оформили докумен-

ты на выдачу льготных

кредитов 175 гражданам в общем объеме свыше

2,4 миллиарда сумов.

Ленуре АДИЛЬШАЕВА,

«Народное слово».

мывках и промысловом режиме орошения возделываемых культур.

Судя по количественным и качественным показателям сложившейся в освоенной части целинных земель пустынной зоны водохозяйственной и мелиоративной ситуаций, выбор состава и мощности аграрно-гидромелиоративных мероприятий по регулированию водно-солнечного режима почв зоны аэрации с теоретической и экспериментальной точек зрения был недостаточно обоснован. При их технико-экономическом обосновании, проектировании и строительстве в широком производственном масштабе даже не принятые во внимание многообразие исторический опыт формирования ландшафтных оазисов с искусственным орошением в пустынной и полупустынной зонах с аридным, субаридным климатом и возможные изменения уровня водообеспеченности территории и гидрологического режима рек под влиянием прорастающими континентальными климатическими сдвигами и антропогенного воздействия.

Как свидетельствует мировая практика, основой продовольственной безопасности страны являются грамотное использование земель и высокая рентабельность сельскохозяйственного производства. Это обеспечивается за счет достижения высокой продуктивности орошаемых земель. Поэтому считаем целесообразным часть интеллектуальных, материально-технических ресурсов и финансовых средств, выделяемых для реализации госпрограммы, направить на коренное улучшение экологически-мелиоративной обстановки и повышение производительности орошаемых почв, чтобы исправить сложившуюся весьма тяжелую ситуацию.

Абит РАМАЗАНОВ, профессор ТИИМСХ. Сафо ВАФОЕВ, доцент ТИИМСХ.

Точка зрения

Вода, поля и урожай

основа продовольственной безопасности страны

Всия история человечества, формирование и развитие общества, устойчивость его обуславливались культурой земледелия и рациональным использованием водно-земельных ресурсов.

Искусственное орошение с подачей соответствующего объема воды на поле с учетом видового состава и агробиологических особенностей возделываемых культур сопровождались изменением гидрогеологических, почвенно-мелиоративных и других условий территории. Для целенаправленного управления этими процессами применялись различные методы примитивного (сухой дренаж) и активного (искусственный дренаж) воздушного действия.

Многовековая мировая практика свидетельствует о формировании устойчивых орошаемых оазисов на территориях с аридным, т. е. сухим климатом с высокими температурами воздуха, большими суточными колебаниями и малым количеством атмосферных осадков, или субаридным климатом в бассейнах крупных рек при полу-гидроморфном и гидроморфном режимах увлажнения корнеобитаемой почвы. Это достигалось путем использования относительно примитивных гидротехнических сооружений, строительства искусственного дренажа (так называемые «хандаки», «закеши», «зауры», «колодды») глубиной 1,3–1,5 метра и устройства «киризов»,

распространенных на территории Азербайджана, Турции, Узбекистана, Египта.

При технико-экономическом обосновании основных параметров мощности дренажных систем, таких, как глубина, расстояние между ними, на вновь освоенных массивах целинной зоны Республики при удовлетворительной эксплуатации гидромелиоративных систем, ведении сельскохозяйственного производства с соответствующим режимом орошения и соблюдением правил агротехники возделываемых сельскохозяйственных культур. Однако, несмотря на наличие определенных допусков и различий между проектными решениями и качеством строительно-монтажных работ, в широкой производственной практике приняты при технико-экономическом обосновании, проектировании коллекторно-дренажной сети параметры в целом не обеспечивают целенаправленного оптимального регулирования водно-солнечного режима почв в зоне аэрации. При выполнении работ по строительству коллекторно-дренажной сети допускались грубые ошибки — не выдерживались их проектные параметры (недобор глубины заложения, уклоны, откосы и другие). На

участках, построенных в различных почвенно-климатических округах Республики с учетом принятых при технико-экономическом обосновании «критических» уровней грунтовых вод, параметров первичных и собирательных дрен (на лугово-суглинистых почвах Центральной Ферганы и зоны нового орошения Голодной степи при глубине горизонтального дренажа 3–3,5 метра и

глубина заложения грунтовых вод 2,8–3,5 метра соответственно, аллювиально-луговых почвах Хорезмского оазиса — 2,5–3 метра) до настоящего времени не достигнут оптимальный водно-солнечный режим расчетной толщи почвы.

Аналогичная ситуация сложилась на большинстве массивов равнинной части орошаемой зоны, где, несмотря на систематическое и планомерное привлечение достаточного объема материально-технических

ресурсов, не удается достичь целенаправленного регулирования водно-солнечного режима почв зоны аэрации с теоретической и экспериментальной точек зрения был недостаточно обоснован. При их технико-экономическом обосновании, проектировании и строительстве в широком производственном масштабе даже не принятые во внимание многообразие исторический опыт формирования ландшафтных оазисов с искусственным орошением в пустынной и полупустынной зонах с аридным, субаридным климатом и возможные изменения уровня водообеспеченности территории и гидромелиоративной сетей. Техническое состояние первичных зон (участков, групповых оросителей, собирательных дрен), создающих условия для целенаправленного регулирования почвенно-мелиоративных процессов на прилегающих к ним орошаемых полях, не соответствуют предъявляемым требованиям.

Как свидетельствует мировая практика, основой продовольственной безопасности страны являются грамотное использование земель и высокая рентабельность сельскохозяйственного производства. Это обеспечивается за счет достижения высокой продуктивности орошаемых земель. Поэтому считаем целесообразным часть интеллектуальных, материально-технических ресурсов и финансовых средств, выделяемых для реализации госпрограммы, направить на коренное улучшение экологически-мелиоративной обстановки и повышение производительности орошаемых почв, чтобы исправить сложившуюся весьма тяжелую ситуацию.

1 июня 2019 года

www.xs.uz.ru

@narodnoeslovo.uz

ns_uz

Вопрос по существу

Кто экономит на йоде?

Из пяти наименований пищевой соли лишь в двух наличие йода соответствует нормам, утвержденным государственными стандартами. Таковы результаты исследования, проведенного специалистами Самаркандского областного эндокринологического диспансера.

Данные мониторинга медиков были озвучены на пресс-конференции, посвященной итогам прошедшего в мае месячника профилактики йододефицита.

— В настоящее время из-за недостатка йода различными умственными и физическими отклонениями в мире страдают около 43 миллионов человек, — говорит врач Самаркандского областного эндокринологического диспансера Нигора Файзиева. — Эта проблема актуальна и для нашей страны, особенно для экологически неблагоприятных регионов. Йододефицит негативно влияет на здоровье женщин, развитие детей и подростков, поэтому государство делает все возможное для улучшения ситуации.

Большинство людей нуждается в дополнительных источниках йода, так как в пищевых продуктах такого элемента содержится в относительно небольших количествах. Йодирование — процесс обогащения соли йодом, предназначаемый для потребления. Однако, как показали исследования самаркандских эн-

докринологов, не все производители данного ингредиента выпускают продукцию, соответствующую стандартам, хотя в соответствии с Законом «О профилактике йододефицитных заболеваний» в Узбекистане полностью запрещены выпуск и продажа нейодированной пищевой соли. Недобросовестность отдельных производителей этого ключевого пищевого ингредиента является одной из причин того, что только в Самаркандском областном эндокринологическом диспандерсе на учете состоят более 36 500 человек.

Принимая во внимание актуальность данного направления специализированной медицинской помощи, в апреле текущего года Президентом страны

подписано постановление «Об утверждении Национальной программы по совершенствованию эндокринологической помощи населению Республики Узбекистан на 2019–2021 годы». Документом предусмотрены комплексные мероприятия по предупреждению и раннему выявлению эндокринных заболеваний, расширение видов оказываемых медицинских услуг в областных эндокринологических диспансерах, совершенствование системы подготовки, повышения квалификации кадров, модернизации материально-технической базы специализированных медицинских учреждений.

В 2018 году в областном эндокринологическом диспандерсе

внедрено более 40 новых методов лабораторных исследований, что позволило в два раза увеличить прием пациентов. В этом году сдан в эксплуатацию новый корпус, где начали функционировать оснащенные современным оборудованием отделения хирургии, интенсивной терапии и реанимации, детской эндокринологии, экспресс-лаборатория, блок стерилизации и другие подразделения.

В то же время в этом виде специализированного медицинского обслуживания населения одной из острых проблем является нехватка кадров. В Самаркандской области вакансии составляют 35 процентов установленных штатных единиц. В настоящее время реализуется программа по подготовке эндокринологов. Согласно национальной программе, предусмотрено введение дополнительных должностей эндокринологов, в том числе детских.

Ринат АБДУЛМАНОВ,
«Народное слово».

На тему дня

«Чилля» наступает, осторожнее с солнцем!

На своем официальном сайте Министерство здравоохранения Республики Узбекистан поделилось рекомендациями о том, как правильно вести себя в жаркое время года.

Летом воздух нагревается настолько, что может негативно повлиять на здоровье человека. Именно поэтому важно знать, как обезопасить себя и применять разные методы защиты от теплового удара.

С наступлением самого жаркого времени сезона, называемого в народе «чилля», в некоторых регионах страны температура резко поднимается, достигая 50 градусов выше нуля.

В такие аномально жаркие дни при необходимости можно обратиться за квалифицированной медицинской помощью в Республиканский научный центр экстренной медицинской помощи и его 13 региональных филиалов, а также в около 180 районных и городских отделений, в составе которых 2 460 бригад скорой медицинской помощи. Они в достаточной степени обеспечены квалифицированными специалистами и необходимыми лекарствами. С учетом непростой ситуации специально организован отдельный надзор, а в каждом районном и городском медицинском объединении действуют «телефоны доверия», передает Минздрав.

Специалисты рекомендуют беречь от солнечных лучей голову. Если в жару она не прикрыта, температура тела поднимается, кожа краснеет, чувствуется слабость, дыхание и пульс учащаются, болит и кружится голова, начинается тошнота и рвота, человек может упасть в обморок.

В жаркие дни рекомендуется носить головной убор, а также свободную одежду из натуральных тканей, которая позволяет коже дышать и оберегает от резкого повышения температуры тела. Нужно ограничить употребление жирных мясных продуктов, есть легкую пищу. Нормализации жизнедеятельности организма способствуют фрукты и овощи. Надо также больше пить воды, что способствует лучшей работе организма. При этом необходимо употреблять не газированную, а обычную питьевую. Не стоит употреблять и проходящиеся на улицах и в парках самодельно приготовленные шербеты, айраны и другие прохладительные напитки, так как они представляют риск для здоровья в связи с неправильным их хранением.

Помните, что прямое воздействие солнечных лучей приходится в период с 12 до 16 часов. Поэтому не стоит в это время выходить на улицу. Но если все-таки придется выйти на солнце, то надо позаботиться о том, чтобы беречь открытые части тела от солнечных лучей.

Подготовила
Гули ЭШМАТОВА,
«Народное слово».

Узбекистан — наш общий дом

Укрепляя дружбу и межнациональное согласие

В Намангане прошел областной этап традиционного фестиваля национальных культурных центров под девизом «Узбекистан — наш общий дом». Форум был организован в рамках Государственной программы «Год активных инвестиций и социального развития».

В рамках фестиваля руководители и активисты областных отделений национальных культурных центров встретились с представителями трудовых коллективов, учебных заведений, сходов граждан махаллей. Интересным и содержательным получился «круглый стол», организованный в Наманганском государственном университете. Его участниками стали студенты и преподаватели вуза, представители творческой интелигенции города. Выступившие на мероприятии говорили о воспитании молодежи в духе патриотизма, уважении к национальным ценностям, толерантности. Отмечалось, что в этой сфере проделана большая работа, но необходимо ее продолжать и постоянно совершенствовать.

Нурбек АБДУЛЛАЕВ,
«Народное слово».

В мире о нас

«Поток иностранных туристов увеличится в пять раз»

Из года в год в наш край устремляется все больший поток туристов. Путешественников привлекают благоприятные условия. Об этом говорят зарубежные журналисты.

FRANCE 24



Французские телеканалы «France 24» и «France 2» подготовили совместную передачу, посвященную Узбекистану, которая вызвала большой интерес у французской общественности.

«Эта страна является сердцем Центральной Азии. Ее древние города на протяжении веков объединяют культуру Запада и Востока, — подчеркивают французские журналисты. — Самарканд, в течение многих столетий сохранив первозданный вид, становится еще краше. Мечети и минареты, улицы и переулки этого сказочного древнего города все больше привлекают туристов».

Отмечается, что Узбекистан превращается из закрытого государства в открытое, переходящее от пассивной политики к активной стратегии. Благодаря реформам Президента Шавкат Мирзиёева во внутренней и внешней политике страны произошли значительные изменения. В частности, облегчение визового режима для граждан многих зарубежных государств оценивается в качестве чрезвычайно важного и дальновидного решения.

«Только в 2018 году поток туристов вырос в два раза, — говорится в передаче. — Ожидается, что в ближайшие пять лет этот показатель увеличится в пять раз. Наибольшее число туристов прибывает из европ-



ейских стран — Германии, Италии и Франции».

Корреспонденты телеканалов делятся, как в их беседе с туристами многие тепло отзываются о Узбекистане, восторженно говорили об увиденном фантастическом и волшебном крае. Зарубежных гостей радуют изменения и созданные удобства, прекрасный сервис, туристская инфраструктура, беспрепятственный обмен валюты, а также отмена ряда запретов.

По мнению телеканалов «France 24» и «France 2», в Бухаре ярко проявляются традиции гостеприимства, присущие узбекскому народу.

«В Узбекистане созданы все условия для того, чтобы туристы могли комфортно проживать, отдохнуть, набраться впечатлений. Гуляя по древней Бухаре, еще раз убеждаешься в своеобразии этого края. Туристов привлекает не только оригинальная восточная архитектура, но и обычаи и традиции, изделия ремесленников. Еще несколько десятилетий назад нельзя было представить, что в Бухаре отправятся тысячи туристов, чтобы увидеть всю красоту исторического города», — рассказывается в репортаже.

Подготовил
Анвар МИРЗАЕВ
«Народное слово».

«Вместе мы сильны!»

— под таким девизом в рамках реализации пяти инициатив главы государства в Андижане прошел форум сержантов силовых структур Республики Узбекистана совместно с рядом других организаций.

5 инициатив:
дело за реализацией

В мероприятии приняли участие военнослужащие, представители государственных и общественных организаций, члены молодежного отряда «Фидор ёшлар» Союза молодежи Узбекистана, юноши и девушки областного центра.

Программа двухдневного форума была довольно насыщенной и разнообразной — от обсуждения значимости проводимых в стране реформ и преобразований до отработки специальных операций. Военнослужащие также продемонстрировали свои знания в области иностранных языков, истории родного края, компьютерных технологий, рассказали молодежи об огромной пользе книгочтения, спортивных достижений, значимости здорового образа жизни в физическом совершенствовании и долголетии.

К примеру, сержант Национальной гвардии Ш. Хусаинов поразил присутствующих своим знанием английского языка, а рядовой по



контракту С. Бахритдинов ознакомил участников форума с деятельностью возглавляемой им спортивной секции по каратэ в областной школе № 35 областного центра.

Особый интерес у представителей молодого поколения вызвали показательные выступления конного эскадрона, проведенные военнослужащими учебных спецопераций по освобождению заложников и ликвидации условных вооруженных бандформирований.

Как отметила председатель Андижанского областного комитета женщин М. Юнусова, мероприятия с участием военнослужащих вызывают у молодежи желание заниматься спортом, расширяют кругозор, повышают интерес у юношей к почетной профессии защитника Родины.

Нафосат ЗАФАРОВА,
ведущий специалист
пресс-службы
Национальной гвардии
Узбекистана.

Индустрия гостеприимства

Можно ли хорошо отдохнуть в Узбекистане?

Еще как — скажет сведущий и будет прав. Не так много стран в мире, где гармонично сочетаются прошлое и настоящее, современное и традиционное, динамика и покой.

Узбекистан с его природными уголками, бескрайними горами и долинами, целительными источниками и арчовыми лесами будто создан для того, чтобы утолилажду путник, отдохнул, восстановил силы, укрепил здоровье, насладившись пребыванием в этом красивейшем уголке планеты.

Это еще и максимальная доступность туристской инфраструктуры, доброжелательность людей, высокая квалификация специалистов, задействованных в процессе рекреационного отдыха, насыщенная культурная программа, увлекательные экскурсии и концерты, неповторимые вкус и аромат национальных блюд.

Их и стремится задействовать отечественная сфера туризма, используя многолетний опыт крупнейших курортов, санаториев и домов отдыха нашей страны и зарубежья. Потенциал используется далеко не весь, а потому есть над чем работать специалистам Госкомтуризма вместе с представителями органов государственной власти на местах при поддержке активистов махаллей.

Последние крайне заинтересованы в том, чтобы попробовать свои силы в этом бизнессе, благо, государство предоставило широчайший спектр льгот и преференций для этого.

Снижение налогового бремени, льготное кредитование, бесплатное обучение кадров, всесторонняя поддержка в открытии и развитии своего дела — всем этим уже пользуется множество деловых людей Республики, проявив практи-

тический интерес к сфере рекреационного туризма. Для максимального использования потенциала данной сферы была улучшена нормативно-правовая база. Президентом, правительством, отраслевыми ведомствами оптимизированы имеющиеся нормативные документы, принятые новые. Центром Госкомтуризма по сертификации туристских услуг были разработаны и внедрены в действие государственные стандарты развития рекреационного туризма, его дальнейшего регулирования. Стандарты, отметим, оптимальные как

в трех зонах отдыха, двух туристских лагерях, четырех кампингах и двух юртовых лагерях, расположенных в предгорьях близ водоемов в Ташкентской, Навоийской и Джизакской областях и Каракалпакстане. Вокруг этих объектов наложена деятельность семейных гостевых домов для создания больших удобств людям, посещающим регионы с целью паломнического, рекреационного туризма и путешествия. Сейчас здесь действует 346 семейных домов, включенных в единый реестр. Адресов зон комфорtnого отдыха становится больше. Так, с запуском свободной туристской

для предоставляемых государством льгот и преференций, изучаются проблемы предпринимателей, оказывается поддержка в их решении. Только за последнее время организовано множество таких встреч с представителями 960 домохозяйств регионов, столицы и Каракалпакстана. Как результат — в единый реестр включено несколько десятков новых семейных гостевых домов, а предпринимателям предоставляется возможность бесплатного обучения основам семейного туризма. Создаются также необходимые условия для туристов на местах, улучшается инфраструктура в регионах. Уделяется особое внимание развитию этнотуризма, агротуризма и медицинского туризма.

Подобные комплексные меры, помимо прочего, конечно же, способствуют и увеличению потока иностранных гостей. За первый квартал текущего года число посетивших нашу страну зарубежных туристов составило 1,38 миллиона человек, что на 42 процента больше по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Как подчеркивалось на очредной пресс-конференции Госкомтуризма в Ташкенте, посвященной вопросам развития рекреационного туризма, важно позаботиться о мельчайших деталях досуга на природе, чтобы человек мог хорошо отдохнуть, восстановить свое здоровье, физические и духовные силы.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».

для потребителей туруслуг, так и их производителей. Среди главных критерии — обеспечение безопасности гостей, создание благоприятных условий для их эффективного отдыха.

Больше адресов
зон комфорта

В настоящее время гостиницы внедрены во множество объектов индустрии досуга. В том числе на охраняемых природных территориях — в четы

зы «Чарвак» в Ташкентской, «Нанай» — в Наманганской и «Зовобиши» — в Сурхандарьинской областях будут созданы новые направления туризма.

Данная работа продолжается. В рамках программы «Какая семья — предприниматель» представители Госкомтуризма и его территориальных подразделений проводят встречи с населением, на которых рассматриваются возможности по организации туристского бизнеса. Среди местных жителей развернута широкая пропаган-

Побыть волшебником, поесть сладостей

В первый день лета мы традиционно отмечаем Международный день защиты детей. Столичная администрация, творческие коллективы и общественные организации подготовили яркую концертно-развлекательную программу в разных районах города. Юных узбекистанцев ждут интересные конкурсы, подарки, игры с веселыми аниматорами и еще много интересного.

• Вечером около ледового комплекса «Хумо арена» пройдет праздничная шоу-программа «Да будет детство!». Ребята и их родители будут встречать героев комиксов и фильмов, с которыми они могут не только вдоволь наиграться, но и сделать памятные снимки. Далее маленьких зрителей ждут представления клоунов. Для взрослых предусмотрены интерактивные мастер-классы, где они смогут мастерить фигуры из воздушных шариков, рисовать и творить вместе с детьми. На территории комплекса будет размещен батут, малышей угостят сладостями, непосредственно порадуют детские машины и велосипеды. Кульминационным моментом праздника станет шоу трансформеров с музыкой и танцами.

• Столичные театры не остались в стороне от праздника и подготовили интересные постановки. Например, Государственный академический Большой театр имени Алишера Навои приглашает желающих на спектакль «Мегабайтная сказка в Большом». Зрителей ждет увлекательное путешествие героями в виртуальном мире компьютерных игр. Государственный академический русский драматический театр приглашает детей и их родителей на музыкальную сказку «Муха-Цокотуха». Театр марионеток «Silk Route Marionettes» организует бесплатный спектакль «Красавица и Чудовище».

• Центр современного искусства устраивает праздничную программу. Запланированы мастер-классы по изготовлению изделий из пластилина и цветной бумаги. А также мастер-классы, где они смогут мастерить фигуры из воздушных шариков, рисовать и творить вместе с детьми. На территории комплекса будет размещен батут, малышей угостят сладостями, непосредственно порадуют детские машины и велосипеды. Кульминационным моментом праздника станет шоу трансформеров с музыкой и танцами.

• Весело провести время с семьей в окружении природы можно и в парках культуры и отдыха. Так, Центральный парк имени Мирзо Улугбека приглашает всех отметить Международный день защиты детей. В программе мероприятий шоу с участием сказочных героев, игры, конкурсы и сюрпризы. А вечером здесь состоится концерт Национального симфонического оркестра Узбекистана под руководством Алишера Икрамова.

• Парк «Анхор-Локомотив» приглашает желающих на свое представление. Здесь для гостей организованы выступления мастеров эстрады Центрального ансамбля песни и танца Вооруженных Сил Министерства обороны, концерт с участием звезд узбекской эстрады. Целый день аниматоры в образе сказочных принцесс, супергероев и животных будут дарить положительные эмоции виновникам торжества. Продумано увлекательное шоу фокусника Алексея Чепрасова.

Александра ЯКУБОВА,
«Народное слово».

Сегодня — Международный день защиты детей

Право на счастливое детство

Улугбек МУХАММАДИЕВ, Уполномоченный Олий Мажлиса по правам человека (омбудсман):



— Политика Узбекистана в сфере обеспечения прав и интересов детей, создания для них благоприятных условий для роста, образования и воспитания застывает внимание. Это полностью соответствует положениям Всеобщей декларации прав человека, Конвенции ООН о правах ребенка и других международных документов. Пощагово совершенствуется законодательная база в данной сфере. В числе последних нововведений — внедрение института детского омбудсмана при Уполномоченном Олий Мажлиса по правам человека. Его организация улучшит защиту детей, а также повысит осведомленность общественности в области уважения личности ребенка, его достоинства, прав и интересов как со стороны государстенных органов, так и родителей и опекунов.

Ежегодно в адрес Уполномоченного Олий Мажлиса поступает от женщин

На правах рекламы

Акции

Благотворительность — шаг к добру

На протяжении почти 70 лет во всем мире отмечается Международный день защиты детей, который был учрежден в ноябре 1949 года в Париже решением конгресса Международной демократической федерации женщин.



Международный день защиты детей — это прежде всего напоминание взрослым о необходимости соблюдения прав детей на жизнь, на образование, отдых и досуг, на защиту от физического и психологического насилия, от эксплуатации детского труда как необходимых условий для формирования гуманного и справедливого общества.

В Узбекистане дети в возрасте до 15 лет составляют более 30 процентов населения страны. Их права и свободы защищены законодательством страны. В то же время есть дети, к которым следует относиться с

особым вниманием и заботой.

Накануне Международного дня защиты детей «ЛУКОЙЛ» провел масштабную благотворительную акцию для воспитанников специализированной школы-интерната № 24 города Бухара и интерната № 18 города Карши, в которой обучаются 175 детей.

В благодарность тронутые вниманием и заботой дети хором говорили: «Спасибо!» и радостно улыбались. Педагоги и руководство школ-интернатов выразили признательность за проведение данной благотворительной акции; так как потребность в спецприемнице крайне высока.

Еще одним подарком «ЛУКОЙЛ» ребятам к Дню защиты детей стала библиотека и игровая площадка, оборудованные в специализированной школе Ташкента, где обучаются более 350 детей с нарушениями зрения. Компанией также проведены работы по благоустройству территории и учебного здания школы, обустроены беседки, обновлены горшки для передвижения детей.

Агрепина ШИН, министр дошкольного образования:

— Забота о детях — главная

национальная ответственность и счастье,

важнейшее направление государственно-политики. В традициях нашего народа уделять

особое внимание воспитанию

подрастающего поколения.

В Узбекистане уделяется

повышенное внимание вопросам

защиты прав и воспитания

детей. Реализуются государственные программы, цель которых — создание максимально комфортных условий для полноценного развития маленьких граждан, сохранения их физического и нравственного здоровья.

Дошкольное образование

играет важную роль в воспитании будущего поколения.

И первостепенная задача — обеспечить наших детей полноценным

и сбалансированным пи-

танием, качественными игрушками, развивающими и обучающими материалами. В этой связи этим мы внедряем новую систему поставок и организаций питания на основе аутсорсинга и учебно-дидактических материалов со стороны бизнеса посредством конкурса.

Второй момент — обновле-

ние материально-технической

базы. Уже утверждены пять но-

вых типовых проектов ДОУ,

ко-точные кардинально отличаю-

ся от традиционных детских садов,

построенных в предыду-

щие годы. Все в них продумано

так, чтобы создать комфо-

ртную среду для ребят — свет-

лые и чистые столовые, удоб-

но расположенные читальные

и спортивные зоны, музыкальные

комнаты и прочее. Усло-

вия несомненно позволят на-



шим детям лучше раскрыть свои способности.

Миссия Министерства дошкольного образования — заложить фундамент для этих преобразований, внести посильный вклад в воспитание достойного и гармонично развитого поколения — будущего нашей страны. Глубоко убеждена, что очень важно, чтобы за формальным выполнением законов и государственных программ мы не упускали главное — искренней любви нашим детям, личной ответственности за их воспитание, главного права каждого ребенка — расти и воспитываться в родной семье.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



ЛУКОЙЛ
НЕФТЕЙНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги
LUO/46/06-19/944 «Обязательное страхование гражданской ответственности работодателя»

Приглашение к участию в торгах распространяется на всех юридических лиц, которым законодательством Республики Узбекистан не запрещено участвовать в осуществлении услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

• действительный на дату подачи конкурсного предложения рейтинг компании по национальной шкале «SAIPRO» или «Ahbor-Reyting» не ниже «uzA+»;

• опыт оказания услуг в сфере обязательного страхования гражданской ответственности работодателя за последние три года (2016 г., 2017 г., 2018 г.);

• все необходимые лицензии для оказания услуг, выставляемых на конкурс в соответствии с законодательством Республики Узбекистан.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подпись руководителя принимаются до 14 июня 2019 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А,
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон 78-140-40-40,
факс 78-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.com

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-international.uz/about/tenders>, и направлена по указанному выше адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по указанному выше адресу, после предоставления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования — собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 16 июля 2019 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 16 июля 2019 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Следующий номер газеты выйдет 2 июня 2019 года.



Халқ сўзи

Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-634.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 12 957. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

1 2 3 4 5



ISSN 2010-8877

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — (0-371) 236-29-89.
По вопросам экономики — (0-371) 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — (0-371) 236-07-94. Информационно-аналитический отдел — (0-371) 236-09-67.

Реклама — (0-371) 232-11-15. Секретариат — (0-371) 233-28-49. Канцелярия — (0-371) 233-52-55.

Редакция не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилик, 2.

Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор А. Якубова

Старший корректор Е. Грюжалова

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ

Итог по Уз: 00.20 Подписано в 01.00